

Отзыв научного руководителя

На диссертацию аспирантки кафедры онкологии ФГБОУ ВО ПСПбГМУ им. И.П. Павлова Минздрава России Гринкевич М.В. на тему: «Эндоскопическая резекция слизистой с диссекцией в подслизистом слое в лечении раннего рака желудка» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.12 - онкология

Диссертация М.В. Гринкевич посвящена совершенствованию органосохраняющих вмешательств в хирургии рака желудка.

Тема диссертационного исследования представляется чрезвычайно актуальной. Заболеваемость раком желудка в России в 2015 году составила 68 чел. на 100 тыс. населения и около 53 % из выявленных умирает от данного заболевания в течение первого года. Выявляемость рака желудка на его ранних формах, когда риск метастазирования практически сводится к 0%, позволила задуматься о снижении агрессивности его хирургического лечения. Долгое время «золотым стандартом» в лечении раннего рака желудка являлся метод стандартных хирургических операций в объеме гастрэктомии или субтотальной резекции желудка. Однако, столь радикальный подход, идеально обоснованный с онкологической точки зрения, часто чреват послеоперационными осложнениями и летальными исходами, а так же низким качеством жизни пациентов в отдаленном периоде. Эндоскопическая резекция слизистой с диссекцией в подслизистом слое является органосохраняющей операцией, позволяющей сохранить желудок без ущерба радикальности. Эндоскопическая резекция слизистой с диссекцией в подслизистом слое широко используется в странах Азиатского-Тихоокеанского региона, однако подобный метод удаления опухоли в нашей стране пока не имеет широкого распространения и результаты его отражаются лишь в отдельных научных работах, материалом для которых, в большинстве своем, являются различные эпителиальные опухоли слизистой оболочки желудка где ранний рак занимает крайне низкие цифры.

Научная новизна заключается в изучении эндоскопической резекции с диссекцией в подслизистом слое в лечении раннего рака желудка. Впервые на достаточном клиническом материале доказана эффективность и безопасность применяемого метода.

Автор достаточно корректно использует известные научные методы обоснования полученных результатов. Изучены и критически проанализированы достижения других авторов по вопросам оперативных вмешательств при раннем раке желудка. Работа базируется на достаточном числе исходных данных, примеров и расчетов. Написана грамотно, доходчиво и аккуратно оформлена. По каждой главе и работе в целом сделаны четкие выводы. Полученные автором результаты достоверны. Выводы полностью соответствуют поставленным задачам. Заключения обоснованы.

Отдельно следует отметить проявленные в ходе работы над диссертацией личные качества соискателя. М.В. Гринкевич зарекомендовала себя аналитиком, обладающим широким исследовательским потенциалом. За время обучения проявил себя как знающий специалист, постоянно стремящийся к повышению своего профессионального уровня.

Таким образом, диссертационная работа М.В. Гринкевич отличается новизной, практической значимостью. Положения, выносимые на защиту являются доказательством научной гипотезы.

Диссертация соответствует требованиям положения о порядке присуждения учёных степеней, предъявляемым к кандидатским диссертациям и о возможности представления аprobируемой диссертации к публичной защите.

Научный руководитель



Дата 16.06.2017 г.